VISER- Master studije(elektrotehni¢ko inZenjerstvo)
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predmet: Projektovanje EL.LEn. Pretvarac¢a -PEEP 2017/2018

1.ZADATAK: Trofazni AC/AC pretvarac sluzi za regulaciju snage otpornog potrosaca snage 300kW koji je
spregnut u "A", a koji se napaja iz mreze 380V+10%, 50Hz. Na raspolaganju su: tiristorski moduli ¢iji su
podaci dati u Tabeli 1.

(A) Odabrati tiristorske module koji zadovoljavaju date uslove,

(B) Svi moduli su montirani na istom hladnjaku i potrebno je odrediti termi¢ku otpornost hladnjaka, ako se
dozvoljava MAX temperatura silicijuma od 110°C; temperatura okoline se menja u opsegu -15°C...45°C.
Za dimenzionisani sistem hladenja pretvaraca odrediti na kojoj maksimalnoj temperaturi se nalazi hladnjak a

na kojoj kuéista modula.

(C) Dimenzionisati tiristorsko zastitno kolo ,,di/dt (nacrtati elektriénu Semu).

f15VDC (D) Dimenzionisati pobudno kolo tiristora

=S | prikazano na slici (R1, R2, R3, Vz) , uz
%‘ 3 D2 !n. pretpostavku da je u kolu gejta tiristora potrebno
ostvariti struju od 2A pri naponu gejt-katoda od
3V. Pobudna wucestanost tranzistora T je
1 THe fsw=10kHz.
D1 | NAPOMENE:
Usvoijiti da je pad napona na diodama 0.7V, napon

t) Vbes=0.75V, napon Vces=0.5V, forsirano pojacanje
ﬂ_rl_ﬂ_u_m_-![ \j T tranzistora  p=500. Induktivnost — magnecenja

impulsnog transformatora je 30mH, dok je njegova
rasipna induktivnost zanemarljiva.

2. ZADATAK:

Potrebno je nacrtati elektriénu Semu i projektovati DC/DC elektri¢ni neizolovani pretvara¢ napona za koji
su dati ulazni podaci za projektovanje:

-Nominalni DC ulazni napon 400V-£10% -Dimenzionisati prekidacke elemente prema struji i naponu (prema
Izlazni napon 220VDC MAX naponu koji moraju izdrzati i prema srednjoj vrednosti
struje)

-1zlazna snaga lkW o 0 -Zanemariti padove napona i komutacione gubitke na prekidackim
-Talasnost struje prigusnice < 20% elementima, kao i unutras$nje otpornosti pasivnih elemenata.

-Talasnost izlaznog napona < 1% Smatrati da je opterecenje na izlazu priblizno konstantno
-Radna ucestanost 50kHz

3. ZADATAK: Neizolovani DC/DC pretvara¢ (naponski podiza¢) snage 1000W radi na konstantnoj
ucestanosti 50kHz. Ulazni napon iznosi 24V. Smatrati da je kapacitivnost izlaznog kondenzatora dovoljno
velika 1 zanemariti talasnost izlaznog napona. Pretvara¢ radi u kontinualnom reZimu. Prekidacke elemente u
pretvaracu smatrati idealnim.Vremenski interval provodenja tranzistora je 10us. (a) Odrediti srednju
vrednost struje diode, (b) Dimenzionisati prigus$nicu L ako se zahteva da talasnost struje ("peak-peak™) kroz
nju bude manja od 10%, (¢) Odrediti minimalnu i maksimalnu vrednost struje prigusnice.

4.ZADATAK:

U zadatku 1 potrebno je LEM strujnim modulom meriti trenutnu vrednost struje jednog tiristora na
osciloskopu. Na raspolaganju su LEM strujni senzori prenosnog odnosa 1:10000, napona napajanja + 15V
DC, strujnog opsega 0..+1000A. Nacrtati Semu merenja struje i dimenzionisati merni otpornik na izlazu
LEM modula tako da se na njemu obezbedi naponski signal 0-10VDC koji se vodi na ulaz osciloskopa radi
merenja.
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Tabela 1- Tiristorski moduli na raspolaganju

SKKT SKKH
Vrsm |[Vrrm | (dV/ ltrms (mMaximum value for continuous operation)
Vorw| dfhe | 220A | 250A |  220A |  250A
Itav (sin. 180; Tease = 80 °C)
\ V| Vius 148 A 168 A 148 A 168 A
SKKT SKKT SKKH SKKH
900| 800| 500 132/08 D 162/08 D 132/08 D 162/08 D
1300{1200| 1000 13212 E 16212 E 13212 E 162/12 E
1500(1400| 1000 13214 E 16214 E 132114 E 162/14 E
1700|1600 | 1000 13216 E 162/16 E 132116 E 162/16 E
1900(1800 | 1000 13218 E 162/18 E 132/18 E 162/18 E
. SKKT 132 |SKKT 162 .
Symbol | Conditions SKKH 132 |SKKH 162 Units
lrav sin. 180; (Tease = - . ) 130 (87 °C) | 160 (83°C)| A
Ip B2/B6 | Tamp =45 °C; P 3/180 771100 - A
Tams=35°C; P 3/M80F 170/ 200 190 /230 A
P 16/200 F 250/ 320 290/ 360 A
lrms W1/W3 ‘ P 3/180F 240/3x163|265/3x185| A
P 16/200 F 305/3x250(333/3x312 A
lrsm Tj= 25°C;10ms 4700 5400 A
T,;=125°C;10ms 4000 5000 A
2t Tj= 25°C;8,3..10ms 110000 | 145000 | A%s
T,=125°C;8,3...10ms 80 000 125000 | A%
tga Ty= 26°C; Ig=1A
dig/dt = 1 Alus 1 us
tor Vp =067 Vpru 2 us
(diidt)cr ij =125°C 200 NI.LS
t T,j=125°C typ. 50 ... 150 us
I T, = 25°C; typ./max. 150 / 400 mA
I T, = 25°C; R =33Q; typ./max. 0,3/1 A
Vr T;= 25°C; It =500A max. 1,8 max. 1,6 A%
Viqo) | Ty=125°C 1 0,85 \Y;
rr T,;=125°C 1,6 1,5 me
lop: lrD ij =125°C; Voru: VrrM max. 40 max. 40 mA
Vot T;= 25°C;d.c. 2 A%
leT ij = 25°C;d.c. 150 mA
Vso ij =125°C;d.c. 0,25 V
lep T\,.j =125 °C; d.c. 10 mA
Rinjo cont. 0,18/0,09 | 0,17 /0,085 | °C/W
sin. 180 per thyristor / 0,19/0,095| 0,18 /0,09 | *C/W
rec. 120 per module 0,21/0,105| 0,20/0,10 | °C/W
Rinch ! 0,10/0,05 °CIW
Tuj, Tetg —-40 ..+ 125 °C
Visol a.c. 50 Hz; r.m.s; 1 s/1 min 3600 / 3000 V-~
My to heatsink ) 5(441b.in.) +15 %2 | Nm
M; to terminals } SI(US) units 5(441b.in)+15% | Nm
a 5-9,81 m/s?
w approx. 165 g
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U Beogradu 19.09.2018-Predmetni profesor: Dr Zeljko Despotovic¢, dipl.el.inz.



